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Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței împotriva Femeilor 

 

Proiectul UNITE ajunge la Penitenciarul Satu Mare 

„Respectul este libertate. Violența este lanț.” 

 

Cu ocazia Zilei Internaționale pentru Eliminarea Violenței împotriva Femeilor, marcată anual la data 

de 25 noiembrie, Inspectoratul de Poliție Județean Satu Mare, prin proiectul UNITE – The Unseen 

Aggression, a răspuns invitației Penitenciarului Satu Mare și a desfășurat o activitate de conștientizare 

adresată persoanelor private de libertate. 

Data de 25 noiembrie, stabilită de Adunarea Generală a ONU (Rezoluția 54/134), amintește lumii întregi 

că violența împotriva femeilor rămâne una dintre cele mai grave încălcări ale drepturilor omului. Este o 

realitate prezentă în orice societate, indiferent de vârstă, statut social, educație sau cultură. Din această 

perspectivă, mesajul zilei nu se adresează doar comunității largi, ci și mediilor privative de libertate, acolo 

unde reflectarea asupra propriilor fapte poate produce schimbări autentice. 

Sub motto-ul „Respectul este libertate. Violența este lanț.”, activitatea din cadrul Penitenciarului Satu 

Mare, a avut un obiectiv clar: promovarea comportamentelor nonviolente, responsabilității personale și 

dezvoltarea empatiei față de victime. 

La sesiune au participat 23 de persoane private de libertate, selectate în funcție de profilul educațional și 

de nevoile specifice de reintegrare socială. Întâlnirea a devenit un spațiu de dialog sincer, în care 

participanții au fost invitați să reflecteze la consecințele profunde ale violenței asupra victimelor, 

familiilor și comunității. Au fost discutate formele vizibile și invizibile ale violenței domestice, modul în 

care acestea pot fi recunoscute și impactul emoțional pe care îl au asupra copiilor expuși la astfel de 

situații. Conversația a abordat, totodată, importanța comunicării nonviolente și a autocontrolului, precum 

și implicațiile legale asociate comportamentelor agresive și responsabilitatea individuală în gestionarea 

propriilor reacții. Un accent special a fost pus pe reevaluarea percepțiilor legate de rolurile de gen și pe 

necesitatea adoptării unor atitudini bazate pe respect reciproc. Participanții au fost informați și cu privire 

la resursele și mecanismele de sprijin existente în comunitate, astfel încât, după liberare, să poată accesa 

ajutor specializat și să construiască un parcurs de viață fără violență. 

Prin această activitate, polițiștii au reafirmat un adevăr fundamental: prevenirea violenței nu se limitează 

la spațiul public, ci trebuie dusă în toate mediile unde schimbarea este posibilă, inclusiv în penitenciare. 



Intervențiile educaționale în mediul carceral joacă un rol esențial în reducerea riscului de recidivă și în 

pregătirea persoanelor private de libertate pentru o viață fără violență după liberare. Dezvoltarea empatiei, 

asumarea responsabilității și înțelegerea efectelor abuzului sunt etape cruciale pentru reintegrarea socială. 

Activitatea din Penitenciarul Satu Mare se înscrie în seria evenimentelor dedicate celor 16 Zile de 

Activism împotriva Violenței asupra Femeilor, reafirmând angajamentul proiectului UNITE și al 

polițiștilor implicați: să ducă mesajul prevenției acolo unde poate salva vieți, poate schimba mentalități 

și poate reduce viitoare acte de violență. 

Evenimentul a fost organizat în cadrul Campaniei de prevenire și combatere a violenței domestice în 

context transfrontalier, derulată de către Inspectoratul de Poliție Județean Satu Mare, în parteneriat cu 

Căpetenia Superioară de Poliție a Comitatului Szabolcs-Szatmár-Bereg (Nyíregyháza, Ungaria), prin 

proiectul UNITE – The Unseen Aggression – Prevent & Combat Domestic Violence Across Borders, 

finanțat prin Programul Interreg V-A România – Ungaria. 

”Să facem asta mai bine. Împreună!”  

 

 

 

 

 

Programul Interreg VI-A România-Ungaria este destinat finanțării unor proiecte comune româno-

ungare, care abordează nevoi identificate pe ambele laturi ale graniței şi care necesită o abordare 

comună, precum şi soluții inovative, contribuind astfel la dezvoltarea sustenabilă a zonei eligibile. 

Programul este o continuare a programelor de cooperare transfrontalieră implementate în regiune şi 

dispune de un buget total de aproximativ 232 milioane euro, din care, 189 milioane de euro, reprezintă 

finanţarea nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională. Zona eligibilă a programului 

cuprinde judeţele Arad, Bihor, Satu Mare şi Timiş pe partea română a graniței şi, respectiv, judeţele 

Békés, Csongrád, Hajdú-Bihar și Szabolcs-Szatmár-Bereg, pe partea ungară a acesteia. 
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